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Life-project Delta  -  Kappen van bomen Schulensbroek Herk-de-Stad

In het kader van het Life-project Delta zijn er al heel wat bomen gekapt in het 
Schulensbroek. De minimumvoorwaarde zou moeten zijn dat er daartoe de nodige vereiste 
vergunningen worden afgeleverd.

Volgens de stad Herk-de-Stad is er niet voldaan aan de voorwaarden die door het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) (Vlaams-Brabant en Limburg) zijn opgelegd in de 
vergunning. Hierbij werd er een kapvergunning verleend voor onder andere de percelen 
gelegen in Herk-de-Stad, 1ste afd. Sie. C, nrs. 222B en 226C, met voorwaarden, waarbij 
onder meer de kapping niet mag leiden tot open plekken in het bos. Blijkbaar zijn deze 
percelen eind 2019 wel volledig gekapt, waardoor niet is voldaan aan de voorwaarden van 
het besluit.

De desbetreffende percelen zouden ook niet opgenomen zijn in het ministerieel besluit 
over de 13de uitbreiding van het Schulensbroek (E-115) tot vrijstelling van de 
vergunningsplicht.

Herk-de-Stad heeft ter zake al twee brieven geschreven naar ANB, echter zonder antwoord 
tot op de dag van vandaag.

1. Klopt het dat het desbetreffende perceel in het ministerieel besluit naar aanleiding van 
de 13de uitbreiding gekwalificeerd staat als ‘te behouden loofbos’?

2. Heeft Herk-de-Stad het bij het rechte eind dat een belangrijk gedeelte van de hoger 
aangehaalde kap illegaal geweest is?

3. Waarom heeft ANB nog niet geantwoord? Dit is toch geen vorm van dienstverlening 
naar gemeenten toe?

4. Wat is op dit ogenblik de globale stand van zaken van dit dossier (Life-project Delta) 
na de vergaderingen en het overleg dat de minister hierover gehad heeft?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr 823 van 29 juni 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Het desbetreffende perceel is gelegen langs de Herk, ten noorden van het industriepark 
van Herk-de-Stad. Het noordelijke (grootste) deel, eigendom van Natuurpunt, werd 
erkend in Uitbreidingsdossier 6 van het natuurreservaat Schulensbroek (E-115) als 
soortenrijk grasland (ingediend 2001 - erkend MB 13 juli 2004 - zie bijlage 1). Hierop 
zijn de poelen voor Kamsalamander voorzien waarvoor vergunning werd aangevraagd 
bij de gemeente Herk-de-Stad (aangemelde doelsoort binnen SBZ en van het Europees 
project Life Delta). De zuidelijke strook tegen het industrieterrein, eigendom van VMM 
en in beheer bij Natuurpunt, werd erkend in Uitbreidingsdossier 13 van het 
natuurreservaat Schulensbroek (E-115) als bos met gemengde loofhoutaanplant 
(ingediend 2017 - erkend MB 27 maart 2019).

2. Naar aanleiding van een melding via de meldingsdatabank van Natuurinspectie en op 
vraag van het gemeentebestuur van Herk-de-Stad heeft de natuurinspectie van ANB op 
06 maart 2020 op locatie de situatie geverifieerd. Vervolgens is ook het goedgekeurde 
natuurbeheerplan geconsulteerd. Op basis van deze onderzoekdaden is gebleken dat 
het gevoerde terreinbeheer conform het goedgekeurde natuurbeheerplan is uitgevoerd: 
het perceel werd effectief gekapt, een brede strook tegen het industriepark werd direct 
terug ingeplant met inheemse struiken en met snel groeiende wilgentenen - als scherm 
naar het industriepark (bemerk hierbij dat bij de realisatie van het industriepark aan de 
zuidzijde van de Herk een zichtscherm werd opgelegd, dit moet dus niet in het 
natuurgebied worden uitgevoerd). Het noordelijke deel is ingericht als grasland. 
Conclusie is dat het door Natuurpunt gevoerde beheer conform het goedgekeurde 
natuurbeheerplan is uitgevoerd.

Het feit dat het perceel niet is opgenomen in de lijst met vrijstelling voor kapmachtiging, 
is omdat het natuurstreefbeeld geen bos is. De kapmachtiging waarvan sprake, werd 
afgeleverd voorafgaand aan de goedkeuring van het natuurbeheerplan om de geplande 
werken correct vergund te kunnen uitvoeren. Na de goedkeuring van het 
natuurbeheerplan vervangt dit laatste de kapmachtiging.;

3. ANB heeft de vraag van de gemeente wel degelijk beantwoord. Omwille van het 
complexe antwoord heeft de betrokken natuurinspecteur na zijn onderzoekdaden 
telefonisch contact opgenomen met de technische dienst van de gemeente. Hij heeft de 
situatie omstandig toegelicht. De gecontacteerde ambtenaar heeft aan de 
natuurinspecteur aangegeven dat hij hiermee over voldoende informatie beschikte.
Daarnaast heeft de minister zelf op het hieronder vermelde overleg dezelfde informatie 
persoonlijk toegelicht aan de directeur van Herk-de-Stad.

4. Op mijn initiatief vond er op 11 en 25 juni ‘20 overleg plaats over de werkzaamheden 
in het Schulensbroek met de gemeentebesturen van Lummen en Herk-de-Stad en de 
actiegroep. Tijdens dit constructieve overleg werd op vraag van de minister door 
Natuurpunt voorgesteld om 10 hectare bos langs de noordrand van het Schulensmeer 
en aan de zuidrand van het Schulensbroek, die binnen het natuurbeheerplan voorzien 
waren om te kappen, als bos te behouden. Verder werd er, naast het in vraag 2 
vermelde groenscherm aan het industrieterrein, een voorstel opgemaakt voor een 
mogelijke aanpak voor het afschermen van bebouwing en de N2 met hoog opgaande 
groenelementen. Natuurpunt heeft aangegeven bereid te zijn om mee te werken aan 



toekomstige initiatieven voor mogelijke oplossingen in deze zone waar ze zelf geen 
eigendommen in beheer hebben. Met de actiegroep STOBS wordt in de 2de of 3de week 
van juli ‘20 nog eens samengezeten om enkele bijkomende voorstellen die ze 
uitwerkten, meer in detail te bespreken.
Op het overleg werd ook afgesproken dat de werken voor de aanleg van het rietmoeras 
rond het Schulensmeer zullen doorgaan zoals gepland. VMM heeft als leidend ambtenaar 
daarop deze werken gegund aan de firma Hens nv uit Wuustwezel. De start van de 
werkzaamheden is voorzien rond 10 augustus ‘20. Omdat de opstart van deze 
werkzaamheden veel aandacht zal trekken van omwonenden en bezoekers van het 
Schulensmeer. wordt er in de komende weken, voorafgaand en tijdens de werken, extra 
ingezet op communicatie.


